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שאלה 1

באיזו שורה דרגת החמצון של המנגן (Mn) היא זהה: 

      א. MnO2, H2MnO3,  Na2[MnF6]             ב.  KMnO4,  MnCl2,  MnO2
ג. MnO,  MnSO4,  Na2MnO4                   ד. Mn2O3,  MnS,  HMnO4  
שאלה 2 

מהי המסה המולרית  הממוצעת (g/mol) של תערובת מימן (H2) וחמצן (O2) באחוזי מסה שווים, ומהי המסה (בגרם) של 49.1 ליטר תערובת זו בטמפרטורה של  C250 ולחץ של 101.3 Pa . (PV=(m/M) .RT)
א.  7.52g/mol, 3.775g  ב. 1.88g/mol, 15.1g   ג. 3.76g/mol, 7.55g    ד. 7.52g/mol, 15.1g                                                  
שאלה 3 

ידועות תרכובות המכילות יונים : O2-;   O22-;   O2+
יונים אלה נוצרים ממולקולות החמצן בהתאם לתרשים:

O2+                                                                                                 →       O2 ←   O2-
                                                                                  ↓                        

                                                                             O22-
אחד החלקיקים הוא דיאמגנטי. מהו?

א. O2            ב. O2-             ג. O22-                ד.O2+  
שאלה 4                                              ..
לפניך מבנה לואיס של גז צחוק N2O:   :N ≡N-O:   קבע/י את המטענים הפורמאליים של האטום חנקן במרכז.                                        ..                                                                                     

א. 1+              ב.  0              ג. 1-              ד.  2-                                        

שאלה 5 
50  מ"ל של תמיסת 0.100M HCl עובר טיטרציה עם 949. מ"ל של תמיסת NaOH 0.100M.

למה שווה ה-pH של תמיסת HCl?
א. pH=6           ב. pH=8                ג. pH=5                        ד. pH=4

                                                               -1-
שאלה 6

באלו תגובות תהיה עליה באנטרופיה הכוללת של המערכת:

1. Ag+(aq)+Cl-(aq)→AgCl(s)   2. Ag2O(s)→2Ag(s)+1/2O2(g)   3. 2CO(g)+O2(g)→2CO2(g)   4. Cl2(g)→2Cl(g)                    5. N2(g)+3H2(g)→2NH3(g)     6. HCl(aq, 1M)→HCl(aq ,0.1M)
א. 1, 5                   ב. 2, 4, 6             ג .  3, 5             ד. 1, 3, 5
שאלה 7

איזו תרכובת מהרשומות מטה יכולה לשמש גם כמחמצן וגם כמחזר? 

א. NH3                        ב. KNO3           ג. HNO3                     ד. NaNO2
שאלה 8 

סריג מולקולארי אופייני ל: 

א. גרפיט                  ב. מלח בישול               ג. נחושת מתכתית          ד. קרח

שאלה 9

נתונות נוסחאות היונים :. SO32-,  BaOH+, HCOO-,  H3O+  באיזה יון לחמצן יש ערכיות III ?                                                        

 א. BaOH+            ב. HCOO-               ג. H3O+            ד.                          SO32-         
       

שאלה 10 

סדרו את החומרים הבאים לפי מומנט דיפול עולה: PH3,  NH3,  AsH3 (מבנה של פירמידה משולשת).                                                                                                                                   א. PH3<AsH3<NH3    ב. PH3<NH3<AsH3    ג. NH3<PH3<AsH3   ד. AsH3<PH3<NH3
שאלה 11 

קבע/י את היברידיזציית האורביטלים שבעזרתם האטום של גופרית (S) יוצר קשרים במולקולת SF4.

א. sp3           ב. sp3d           ג. dsp3          ד. sp2                                                                              שאלה 12 

 כמה איזומרים מתאימים לנוסחה C3H8O:

א. 2             ב. 3            ג. 4            ד. 5                                                                                           
שאלה 13
בחר את המבנים שהם הדיאסטריאומר diastereomer)) של התרכובת הבאה:

[image: image1.png]®)




     (4)                        (3)                     (2)                     (1)

א. אין               ב. 1,2                    ג. 2,4                   ד. 2,3
                                                             -2-                                      

שאלה 14

כמה קשרי  π ( פאי) בתרכובת  C4H4O4 ((trans – butenedioic acid? 

א. 1           ב. 2              ג.  3                ד.  4
שאלה 15
איזו מפרויקציות ניומן הבאות מייצגת את הקונפורמציה היציבה ביותר של 2,3-דו מתיל בוטאן?
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        (5)               (4)                (3)               (2)                 (1)

         א. 5                   ב. 1,4                 ג.  3                   ד. 2                                                              

שאלה 16 

איזו מבין ארבע החומרים הבאים עשויים לגלות פעילות אופטית?

א. CH3-CH2-CH2-CH2OH       ב. CH3-CH2-CH(OH)-CH3
ג.  (CH3)2-CH-CH2OH             ד. (CH3)3COH                                                                                    שאלה 17
איזו אחת מהמולקולות הבאות היא קיראלית?

[image: image3.png]



א.e                      ב. d                 ג.b                     ד.a                   ה. c

שאלה 18
אילו מהתרכובות הבאות מסודרות לפי סדר עולה של דרגת החומציות שלהן:

    -C=O      3.CH3         1.CH3-C=O           2.CF3-C=O                                               

          /                                    /                            /                                                

        :NH2                                            OH                      OH
1. 3<1<2               ב. 1<3<2             ג. 2<3<1              ד. 3<2<1
                                                                  -3-
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     שאלה 1                                                   
לחומרים מוצקים יש 3 סוגים של תאים אלמנטריים קוביים: קובי פשוט (simple cubic), קובי body centered וקובי face centered. ראה/י איור.
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                      (3)                                       (2)                                       (1)
כמה אטומים שכנים (הקרובים ביותר) יש לאטום בכול אחד מהמבנים הללו? 

א. 6(1),  8(2),  12(3)          ב. 8(1),  6(2),  12(3)                                                                ג.  12(1),  6(3)  8(2)           ד. 6(1)  12(2), 6(3)  
שאלה 2                   

מיכל סגור מאלומיניום ((Al, ρ(Al)=2700kg/m3 בנפח 1dm3 בדיוק מילאו בחמצן (O2(g)), ρ(O2(g))=1.43kg/m3 . המעטפת מכילה פי 10 יותר אטומים מכמות אטומי החמצן הנמצאים במיכל. חשב/י את מסת המיכל עם החמצן (ב-תנאי-P.T.S).
א.2.57.10-2kg       ב.  1.285.10-2kg          ג. 5.14.10-2kg        ד. 4.4.10-2kg
שאלה 3 

נתונה תגובה :       + Cl-(aq)+H3O+(aq)→Cl2(aq)+H2O(l)   ClO4- (aq)
כמה אלקטרונים עוברים מהמחזר למחמצן?
א. 8         ב. 12           ג. 10           ד. 14  
                                                           -1-                                                        

שאלה 4     
נתונות נוסחאות היונים: SO42- , CH3COO-, CaOH+, H3O+.                                                   באיזה יון לחמצן יש ערכיות III?

א.CH3COO-                 ב. CaOH+               ג.SO42-                ד.H3O+                                                                                                                           
שאלה 5

באיזו תגובה שינוי האנתרופיה הוא חיובי (∆S>0) ?

1. Ag+(aq)+Br-(aq)→AgBr(s)           ב. 6H2O(l) 2C2H6(g)+3O2(g)→4CO2(g)+ 

ג . N2(g)+2H2(g)→N2H4(g)               ד. 2H2O2(l)→2H2O(l) +O2(g)                             
שאלה 6
לפניך ארבע תרכובות: Na2SO4(s),  CaH2(s),  K2CO3(s), CuCl2(s) . הכניסו בנפרד כל תרכובת למבחנה עם מים. התקבלו ארבעה תמיסות מימיות.                                                               לאיזו תמיסה pH שווה ל-7?
א.  K2CO3                    ב. Na2SO4                   ג.CuCl2                ד.CaH2     
שאלה 7
חשב/י  את  מספר אטומי הגופרית  (S)ב-3.20 . 10-22g  מולקולה  אלוטרופית (XS)?
א. 12                 ב. 8                ג.  6                 ד.4
שאלה 8
איזו מבין החומצות הבאות היא החזקה ביותר?
א. H3BO3             ב. H3PO4                  ג. H2SO3                  ד. HClO3
שאלה 9
את כדורי הטניס לא מנפחים, אלא מכניסים לתוכם חומרים "מנפחים" שבעת חימומם מתפרקים תוך כדי היווצרות של תוצרים גזיים. לתוך כדור טניס שמים טבליית המכילה תערובת של NaNO2(s)  ו- NH4Cl(s). איזה גז נוצר?
א. Cl2(g)                   ב. NH3(g)              ג.N2(g)              ד. H2(g)                                                                                                                                                                                    

שאלה 10
נתון ניסוח תהליך : 0  > ∆H      2NO(g)+O2(g) → 2NO2(g)   
הנח שהושג שיווי המשקל :        2NO(g)+O2(g) ↔ 2NO2(g) 
ניתן להגדיל את כמות ה- NO2 במערכת שבשיווי משקל על ידי:                                                          
א. העלאת הטמפרטורה     ב. הקטנת הלחץ    ג. העלאת הטמפרטורה והורדת הלחץ                     ד. הורדת הטמפרטורה והגברת הלחץ         ה. הוספת זרז והעלאת הטמפרטורה
                                                   -2-
שאלה 11
כתוצאת מסדרת פירוקים גרעיניים עוקבים 235U הופך ל- 207Pb. כמה פירוקי אלפה ובתא מכילה סדרה זו של שינויים גרעיניים? 

א. 4 alpha, 7beta   ב. 7alpha, 4beta  ג. 5alpha, 6beta  ד. 8alpha, 7beta
שאלה 12 
במהלך ניסוי מדדו את המהירות ההתחלתית של התגובה  A + B ↔ C  עם מספר ריכוזים התחלתיים של המגיבים A ו-B וכתוצאה קיבלו את הנתונים הבאים : 
	מהירות התחלתית 

         mol/s 
	 ריכוז מולרי (M) של חומר B
	ריכוז מולרי (M) של חומר A
	     מספר הניסוי

	4.0.10-5
	0.100
	0.100
	1

	4.0.10-5
	0.200
	0.100
	2

	16.0.10-5
	0.100
	0.200
	3


קבע/י את המשוואה של מהירות התגובה ומצא/י ערך הקבוע (k) של המהירות. 
א. V=k[B]2; 4.0.10-3mol-1.l .s-1                            ב. 4.0.10-3mol-1.l.s-1  V=k[A]2;

ג. V=k[A][B]; 2.0.10-3mol-1.l.s-1                         ד. V=k[B]; 4.0.10-3mol-1.l.s-1
שאלה 13

שם ה- IUPAC  של  (CH3)2CHCH=CHCH3הוא:                                                                א. 1.2-methyl-isopropyl ethane      ב. 1,1-dimethyl-2-butene                                              ג. 1-isopropyl propene                     ד. 4-methyl -2-pentene          

שאלה 14
כמה קשרי σ (סיגמא)  וכמה קשרי- π ( פאי ) בתרכובת  HO2CCHCHCO2H ( חומצה מלאית)?
א. סיגמא -7, פאי- 2  ב.סיגמא- 8, פאי- 3  ג.סיגמא - 9, פאי 2   ד.סיגמא-11, פאי- 3    
שאלה 15
כמה איזומרים מתאימים לנוסחה C4H8 : 
א.4          ב.3           ג.2           ד. 5
                                                                  -3-
 שאלה 16                                                                                                                                 נתונות שלוש תרכובות : 

A.   CH3CH2CH=CHCH3           B.   CH3CH2CH(OH)CH2CH3                                    (CH3)2C=CHCH3                                                                                 C.                                                             לאילו מהן יש איזומריה גיאומטרית (ציס-טרנס)? 
  א. רק לתרכובת A     ב. רק לתרכובת B       ג. רק לתרכובת C       ד. לתרכובות  A ו-C                                                     
 שאלה 17              
כמה אטומים ראשוניים(1), שניוניים(2), שלישוניים(3) ורבעוניים(4) בנוסחה המבנה של הפחמימן: 

            (1)    (2)   (3)    (4)
         א . 8,  0  ,4 ,  1                                 3HC 3HC     3HC                                                      ב.                                 3  ,5 , 0 ,10         /  \              \                                                                 ג.                                   4 , 3  ,2   ,6        HC          HC                                                                                             ד.                                          2  ,2  ,4  , 7 |             \   /                                                                                        H  -  C    -CH3                                                            C     C3H                                                                                                                                                                                                                          |          /                                                                  H3                                                                   C         HC – C3H                                                                                                                                      \                                                                                                                                         3HC                 

                                                                      -4-
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שאלה 1
חשב/י את מספר אטומי הגופרית (S) בגרם אחד של H2SO4.

א. 0.0614.1023        ב. 0.614.1023      ג. 6.14.1023       ד. 0.00614.1023 
שאלה 2

לפניך הטבלה הבאה : 
	חלקיק
	         A
	        B
	        C
	         D
	         E

	מספר פרוטונים
	         12
	       11
	        10
	         12
	        13

	מספר  נויטרונים
	        12
	      12
	       12
	        14
	       14


אלו מן החלקיקים הם איזוטופים?
א.  E ,A          ב.   C ,B            ג.  B, D             ד. D ,A 
שאלה 3
במנועי סילון משתמשים בתור הדלק והמחמצן ב- ( NNH22( ( (CH3וב-N2O4 בהתאמה (שניהם במצב נוזלי). התרכובות מתערבות ביחס סטכיומטרי כך שבגמר התגובה מתקבלים רק התוצרים  N2, CO2, H2O ( כולם במצב גזי): (CH3)2NNH2+?N2O4→?N2+?CO2+?H2O    מהו מספר  המולים הכללי של שלושת הגזים שמתקבל ממול אחד של  ?(CH3)2NNH2 
א.             8 ב. 9             ג.  10            ד.  12
                                                            -1-

שאלה 4 

באיזו מהמולקולה הבאה דרגת חימצון של היסוד היא אפס והערכיות שלה היא אחד?
א. Cl2                   ב.  HCl                ג. N2         ד. NH3 
שאלה 5
איזה סוג של חומר מוצק בדרך כלל מאופיין על ידי נקודת היתוך נמוכה ומוליכות חשמל נמוכה? 
א. יוני       ב. מתכתי       ג. מולקולארי     ד. אטומרי
שאלה 6
טכנאי מעבדה נדרש להכין 1.5 ליטר תמיסת CuSO4  שריכוזה   M0.06 . כמה גרם מהמוצק הגבישי CuSO4 . 5H2O עליו לשקול להכנת התמיסת?
א. 45 גרם             ב. 22.5 גרם              ג.  14.4 גרם         ד.  28.8 גרם    
שאלה 7

איזה יסוד נמצא בהמוגלובין? 
א. Ni                ב. Mn              ג. Cr                ד. Fe
שאלה 8
למי  מהיסודות הבאים: N, Zn, C, Ca יש אנרגיית יינון ראשונה הקטנה ביותר?
א.  Ca                 ב. Zn              ג.  C                  ד. N
שאלה 9
המשותף לחלקיקים הבאים 4018 Ar ;    4019K+ ;    4020Ca2+     הוא:

א. מספר הפרוטונים     ב. מספר הנויטרונים     ג. מספר האלקטרונים      ד. המטען הגרעיני
שאלה 10
מהי הנוסחה האמפירית של תחמוצת ברזל שהרכבה:  Fe = 69.94%      ; =30.6% O.       

א. Fe3O4                     ב. FeO                       ג.  Fe2O3                           ד.  FeO4
                                                                                     -2-
שאלה 11
נתונה תרכובת בעלת צפיפות ( ρ(g / cm3 ומסה מולרית  M(g  / mol) . מספר מולקולות בליטר אחד תרכובת היא: 

א. (1000.ρ) / (M.NA)     ב. (1000.ρ.NA)/M     ג.(M.1000) /((NA.ρ      ד.1000 /(ρ .M . (NA
)       מספר אבוגדרו-   (NA 
שאלה 12
מספר האלקטרונים באטום X גדול בשישה ממספר האלקטרונים ביון .Mg2+ היסוד X הוא:

א. Ar                ב.  C               ג. S                ד.  Se
שאלה 13
באיזה מהיונים הבאים דרגת החימצון של Cl היא הנמוכה ביותר: 
א. ClO4-                 ב. ClO3-                 ג. ClO2-                ד. ClO-
שאלה 14
נתון החלקיק 19779Au  .  מהי הקביעה הנכונה לגבי החלקיק Au3+ ?
א.יש בו 76 פרוטונים, ו- 115 ניטרונים           ב. יש בו 76 פרוטונים , ו- 79 אלקטרונים
ג. ישבו 79 פרוטונים , ו- 118 ניטרונים          ד.    יש בו 79 פרוטונים , ו- 82 אלקטרונים
שאלה 15 
לאיזה מבין מהיונים הבאים : ,  K+,   Be2+ ,  Mg2+ Cs+ הרדיוס הקטן ביותר:

א. Cs+                ב.  K+              ג. Be2+                ד. Mg2+

שאלה 16
 מכניסים כל אחד מארבעת המוצקים Li,  LiH,  Li2O,  LiOH  בנפרד למים. מהם שני המוצקים שיגיבו עם המים תוך פליטת גז מימן? 
א.  Li2O  ו- LiOH           ב. Li   ו- LiOH        ג. LiH   ו- Li2O     ד. LiH  ו- Li
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שאלה 17
הריכוז המכסימלי המותר של הגז CO באוויר של עיר תעשייתית לא אמור לעלות על  mg /m310.   איזו מסת הגז CO אמורה להימצא ברמת ריכוז כזו במבנה בעל גודל 2.5m.15m.40m?
א. 15גרם     ב. 45 גרם      ג. 30 גרם       ד.  60 גרם
שאלה 18
איזה מבין התהליכים הנתונים מטה הוא תהליך כימי?

א. אלקטרוליזה         ב. התגבשות          ג. המסה במי מלח בישול          ד. התעבות של אדי מים 
                                                                 -4-

                                                            "כימיאדה" 

                                               האולימפיאדה הארצית בכימיה 

                                                      לתלמידי כיתות ט\-י 

   בבתי ספר תיכוניים 

                                                                  שלב א\  
                                                              28.10.2008
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